

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



6 АВГУСТА 1995 ГОДА

ВТОРНИК

№ 148 (8767)



● На актуальную тему

АРЕСТЫ БАНКОВСКИХ СЧЕТОВ

НА ДНЯХ мэр города Виктор Гнездилов провел очередное, второе заседание штаба по налоговым недонятам с предприятий Находки. Кроме крупных неплательщиков — АО «Находкинская БАМР», АО «НЖБФ», АО «Южморрыбфлот», которые задолжали бюджету большие суммы от общей суммы налоговой недоимки, здесь присутствовали другие руководители предприятий, а также начальники налоговой инспекции и налоговой полиции, командиры воинских частей,

причем в экономике в первую очередь виновато государство, вынуждавшее укрывать наличку. Это прекрасно понимает и налоговая служба. И она вовсе не заинтересована выкручивать руки производителя, отбирать у него оборудование, которое исправно могло бы работать и приносить прибыль. Но исполнение закона — превыше всего. И на этом заседании штаба речь шла не о том, чтобы наша инспекция смягчила требования и неплательщикам налогов, а о вариантах, с помощью которых можно было бы и закон выполнить, и налоги внести. И, кажется, этот путь нашли.

Поскольку воинские части находятся на содержании федерального бюджета, а задолженность у наших предприятий в основном туда, решили произвести взаимозачеты рыбными и мясными консервами, крупами и другой продукцией. Ведь подразделения Находкинского гарнизона сегодня испытывают серьезные сложности в первую очередь с продовольствием. Только одному пограничному подразделению федерального бюджета задолжал несколько миллиардов рублей.

К примеру, в марте пограничники получили на питание военнослужащих 100 млн, апреле — 50, мае — 0, июне — 80, июле — 0 при положенных 600 млн в месяц. Предложенная система взаимозачета вполне устраивает наши предприятия. Ведь никому не хочется числиться в должниках. Кроме этого за несвоевременные платежи налагается еще такой штраф, что потом вряд ли хватит средств расплатиться.

В среду командиры воинских частей представили мэру Виктору Гнездилову письма, с которыми Виктор Семенович в этот же день выехал во Владивосток, чтобы решить проблему взаимозачетов на уровне края. Но только по трем вышеупомянутым акционерным обществам. А как поступить с остальными 600 находкинскими предприятиями? Пока ответа нет. Владимир ПАНТЮХОВ.

ПО СЛОВАМ начальника налоговой инспекции Находки Татьяны Бобришовой, первые долги недели после президентских выборов массовых выходов инспекторов на предприятия города для проверки налоговых платежей принесли первые аресты, изъятия налички, что породило серьезный анжотаж. К примеру, только в АО «Находкинская БАМР», АО «Находкинская НЖБФ» и АО «Южморрыбфлот» арестовано в основном ликвидного имущества (а это здания и сооружения) в общей сложности на 22 млрд руб.

По закону оно становится федеральной собственностью, и в дальнейшем им распоряжается только налоговая полиция. Заблокирован счет в БАМРе. Рыбаки, вынужденные прежде расписываться с санитарнонадзором, Регистром и другими службами наличкой, теперь лишены этой возможности. По этой причине неделю не могут выйти в море пять траулеров. Худобно, но предприятие работало, давало на 40 млрд товарной продукции в месяц. А теперь производство встало. А в целом арестованы счета более чем у десятка находкинских предприятий.

Очень сложная ситуация сегодня в Южморрыбфлоте. И у налоговой службы к нему уже накопилась уйма вопросов. Почти полностью остановлено производство жестянобаночной фабрики. Прежде перспективные и прибыльные предприятия задвили невыносимые налоги и отсутствие благоприятных условий для отечественного производителя. Что тут скрывать: наше налоговое законодательство просто препятствует развитию российского бизнеса. Только по этой

причине хозяйственники не могут своевременно вносить налоги в федеральный и местный бюджеты. Недоимки по прошлому году в целом по городу составили 284 млрд руб., а неплатежи в федеральный бюджет — 37,5 млрд.

Что же касается налогов в краевой и местный бюджеты, надо сказать — с трудом, но они вносятся. А поскольку предприятия расплачиваются в основном натурпродуктами по взаимозачету, по словам Виктора Гнездилова, городской бюджет исполняется всего на 61 процент. Не ожидает городская администрация улучшения в этом плане и во втором полугодии.

Поэтому не хватает денег на реализацию городских проектов, задерживается зарплата бюджетникам, дефицит наличных средств ощущают другие предприятия. А налоговой инспекции предоставлено жесткое право изымать деньги у всех, кто вовремя не вносит налоги. За минувшую неделю инспектора сделали 40 выходов и набрали 60 млн руб. «живых» денег только по Находке. А недавно, по словам начальника Находкинского межрайонного отдела налоговой полиции Владимира Шенева, инспектора нагрянули в БАМР и обнаружили 40 млн руб. налички. По их требованию деньги были направлены на зарплату рыбакам. Не оказался холостым рейд и в магазин «Терек», другие торговые и производственные предприятия. Особенно в этом плане отличаются киоски. И налоговая полиция намерена бороться с неплательщиками всеми мерами, вплоть до уголовной ответственности.

Что греха таить, в этой критической ситуа-

● Что? Где? Когда?

Пхеньян ищет партнеров

В НАШЕМ ГОРОДЕ побывал директор Пхеньянской объединенной внешнеэкономической компании по печати Чон Ен Ван. Целью поездки было изучение местного рынка издательских услуг.

Печатное дело в Северной Корее налажено очень хорошо, ее полиграфическая продукция сравнима по уровню с финской и японской. В то же время ее отличает низкая стоимость, скажем, она гораздо дешевле, чем печатные издания Владивостока и других городов Приморья. А вот рынок сбыта, очевидно, это связано с препятствиями идеологического плана, пока не велик.

Чон Ен Ван договорился с недавно открывшимся в Находке издательским домом «Инпресс» о совместной работе по изданию высококлассной печатной продукции — перекидных календарей, плакатов, рекламных проспектов. Сотрудничество будет осуществляться через консульство КНДР в Находке.

Юрий БОДУХИН.

Голодная смерть отступает от норок

НЕ НАДО рассказывать, в каком бедственном положении сегодня находятся звероводческие хозяйства АО «Дальпушнина». В прошлом году централизованно на их поддержку было выделено всего около миллиарда рублей. Это, конечно же, мизер. Сегодня из 18 хозяйств более или менее существуют только три.

Недавно администрация края приняла постановление о поддержке гибнущих предприятий этой отрасли. В результате чего крайфинуправление заключило соглашение с Министерством финансов (России) о предоставлении нашим рыбопромышленным предприятиям из федерального бюджета ссуды в 75 миллиардов рублей на поставку кормовой рыбы зверосовхозам. Но это будет не прямое перечисление денег АО «Дальпушнина», на эту сумму рыбаки будут освобождены от налогов.

Рыбколхоз «Тихий океан» брал под это дело в АО «Дальпушнина» вексель на 1,5 миллиарда. Он уже погашен кормовой рыбой. Помимо этого в счет ссуды федерального бюджета предприятие отгрузило мнотая зверосовхозу «Душкинский» на 700 миллионов рублей и до конца года должно отправить еще на 300 млн. Но, когда колхозники повезли соответствующие документы в комитет рыбного хозяйства, им сказали, что, мол, Москва еще не утвердила товарные кредиты. А когда утвердит, точно никто не знает. Все бы ничего, не пропадет рыбацкий труд, однако незачтенные государством по этой причине налоги колхозникам придется пока уплатить. А им самим позарез нужны деньги.

Владимир ФЕДОРОВ.

Место встречи ученых — Находка

КРУПНЕЙШИЕ УЧЕНЫЕ — экономисты, профессора университетов из США, Японии и Кореи приедут в Находку, где 8-9 августа пройдет международный симпозиум на тему: «Взаимовыгодное экономическое сотрудничество российского Дальнего Востока со странами АТР».

Симпозиум проводится по инициативе и при участии российской-корейской ассоциации ученых. Дальневосточной государственной академии путей сообщения, Дальневосточного института международного бизнеса, а также администрации города и АК СЭЗ «Находка». Последние, а также железнодорожная станция Находка и АТН-1 выступили в роли спонсоров симпозиума. Юрий БОДУХИН.

Календарь дат и событий

7 АВГУСТА

День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут (1714). По Федеральному закону «О днях воинской славы России», принятому Госдумой 10 февраля 1995 г., отмечается 8 августа.

Во время Северной войны 1700-1721 г. около полуострова Гангут авангард русского галерного флота под командованием Петра Первого 27 июля (7 августа) 1714 г. разгромил шведскую эскадру контр-адмирала Н. Эреншельда и захватил все 10 вражеских кораблей, одержав первую в истории русского флота крупную морскую победу.

55 лет назад (7-26 августа 1941 г.) началась героическая оборона города Таллина.

55 лет назад (1941) советский летчик В. В. Талалихин одним из первых совершил таран в почном воздушном бою. Погиб 27 октября 1941 г.

Национальный праздник Республики Кот-д'Ивуар — День провозглашения независимости (1960).

35 лет назад (1961) основано Национальное информационное агентство (РИФ) — правительственное информационное агентство Ливана.

75 лет назад умер (1880—1921) А. А. Блок, русский поэт. Ушел последний поэт — дворянин, «весь из Невы, из тумана белых ночей, Медного всадника...» (Евг. Замiatин).

8 АВГУСТА

30 лет назад (1966) принято решение ЦК Коммунистической партии Китая о Великой пролетарской культурной революции. Продолжалась до октября 1976 г.

9 АВГУСТА

Всемирный день коренных народов мира. Проводится в рамках провозглашенного Генеральной Ассамблеей ООН Десятилетия коренных народов, которое продлится с 1995 по 2004 год. Впервые отмечался в 1995 г.

(Продолжение на 2 и 3 стр.)

• Возвращаясь к напечатанному

НЕ ИЩИТЕ ПРИБЫЛЬ В КИСЛОМ МОЛОКЕ!

ЛЕТ ДЕСЯТЬ НАЗАД это выглядело бы анекдотом — журналист написал о предприятии в слишком розовых тонах.

его с большим удовольствием покупают горожане, чем импортный. То же самое можно сказать и по плавленым сыркам. Выпускает завод шесть видов мороженого, которое также намного качественнее и дешевле импортного. Достаточно сказать, что изготавливается оно на натуральном сливочном масле.

— Наша продукция имеет возможность обратного процесса, — говорит Ирина Вацлавовна. — к примеру, из масла можно сделать сметану. Если же растопить импортное, то ничего, кроме воды и ароматизаторов, от него не останется.

Работать приходится на старом оборудовании, возраст которого подходит к четверти века. Не от хорошей жизни пришлось взять в кредит те 900 млн. о которых говорилось выше, — не поджентильменски поступили с заводчанами сельчане, потребовав оплату за творог не после его реализации (что произошло через полгода), как это делалось раньше, а сразу.

— Жадовались на нас в крае, — говорит Ирина Вацлавовна. — они не рассчитались за молоко! А ведь не молоко нам дали. Кислое молоко, из которого можно изготовить только творог, нельзя назвать молоком! Но, чтобы расплатиться, пришлось взять кредит...

Добавим, что по объемам и ассортименту Находкинский завод из 27 в крае занимает второе место. Так что не так уж и не прав наш корреспондент, написавший «Скачок» в завтра через русские барьеры». Скачок действительно есть, скачок в рынок. Другое дело, что преодолеть «русские барьеры» всеобщих экономических парадоксов — налоги, процентные ставки, расценки на воду, тепло, электроэнергию и так далее — сегодня практически никому не дано. И что стоит коллективу этот «скачок» автор не сказал.

К примеру, в цехе мороженого женщины работают в резиновых сапогах с 7 утра до 10 вечера, перекусывая на ходу, получая при этом всего миллион в месяц. В творожном — постоянная жара, тележки, которые не каждый сдвинет с места. А они двигают...

Владимир ТАРУСИН, зав. отделом экономики.

Что греха таить — деньги были истрачены не только на оборудование и хозяйственный инвентарь (что действительно окупилось к концу года), а, в основном, на приобретение самих киосков, которые числятся на основных средствах. И Ирина Вацлавовна преподнесла нам урок экономического «ликбеза»:

— Если я купила мебель на пять млн и делаю амортизационные отчисления по 500 тысяч в год, то она окупится только через 10 лет. Так же и киоски...

Не принципиальным на наш взгляд выглядит в «Опровержении» пункт, в котором говорится, что администрация молокозавода просила льготный кредит в АК СЗЗ и у администрации города на приобретение оборудования, но ответа пока не получила». Автор же пишет: «просили денег... но рассмотрение этого вопроса что-то затянулось».

Согласитесь, смысл один и тот же. Но когда мы задали этот вопрос Ирине Вацлавовне, то оказалось, что главная беда в том, что дальше у корреспондента идут строчки: «акционеры решили отложить эту идею до тех пор, когда разбогатеют сами».

— О каком богатстве может идти речь! Если в первом полугодии работали с прибылью, то потом сделали закладку 80 тонн творога, которая всю эту прибыль и съела. А ведь деньги так были нужны, чтобы развить, строить, маломальски сделать ремонт. Ведь заводу уже 18 лет.

Но поскольку с некоторыми пунктами было трудно согласиться, мы встретились с Ириной Вацлавовной. Из разговора и стало понятно, что главный недостаток материала — это приукрашенное положение дел, начавшее с заголовка.

— Какой «Скачок»? На заводе множество проблем. Нам так же тяжело, как и другим предприятиям города. Так же задерживаем зарплату, берем за все (о чем, кстати, говорилось в материале), что как-то удержаться на плаву. Кредит в 900 млн рублей взяли под очень высокий процент и в прошлом году сработали с убытками в 906 миллионов! Автор же пишет: «не прогадали. Деньги вскоре вернули, а сделка принесла прибыль». То же с киосками — не они принесли прибыль 80 млн рублей, а вся торговая деятельность завода.

И мы вынуждены извиниться за допущенные неточности и признать, что корреспондент в некоторых моментах не вник в суть данных ему цифр, что привело к искажению действительного положения дел. Так, автор пишет, что «на установку оборудования в своих фирменных киосках АО израсходовало 200 млн рублей. До конца года все затраты окупилась...». Получилось, что слишком «хорошо» сработали эти киоски, если компенсировали такую сумму. Но эти

• Что? Где? Когда?

Выкупил место — торгуй смело

ГОРОДСКОЙ рынок — МП «Маркет» — одно из оживленных мест в городе, особенно в выходные дни. Сюда приезжают торговцы и покупатели из разных уголков Находки, с окрестных сел и поселков. Вроде и площадь велика, а бывает тесновато — уж очень много желающих продать товар, выбрать обнову и просто поглазеть.

— Для нормальной работы рынка есть все, — считает заместитель директора Владимир Ключко.

Действительно, за пять прошедших лет, как начал свою деятельность «Маркет», здесь сделано немало — появились крытые торговые ряды, блок больших киосков, заасфальтирована территория. Правда, много нареканий вызывает еще организация торговли продуктами. Но, по словам В. Ключко, в настоящее время для будущей ветеринарной лаборатории изыскивается необходимое оборудование, посланы заказы на заводы-изготовители.

Руководство рынка приобрело грузовичок для вывоза мусора на свалку, так что эта проблема решена.

Продумана система аренды. Желающие торговать в конце каждого месяца выкупают свое рабочее место, а если для этого нет возможности, то пользуются отдельной площадкой, за которую вносят плату ежедневно.

В таком людском круговороте, казалось бы, легко проникнуть контрабанде — наркотикам и оружию. Но пресекают путь этому товару сотрудники первого отделения милиции и собственная охранная служба.

Геннадий РОМАНОВСКИЙ.

Готовьте банни — крышки будут

БЕСПОКОЙСТВО по поводу того, что в разгар заготовительного сезона в городе исчезла консервная крышка, изготавливаемая на жесткобаночной фабрике, позади. Уплотнительное кольцо, перебор и поставками которого и вывали некоторые ажиотажи, поступило на ЖБФ.

Фабрика — традиционный поставщик ходового товара, без которого не обходится ни одна хозяйка. Правда, в последнее время интерес к домашнему консервированию как будто стал ослабевать: если в 1995 году крышек было реализовано почти четыре с половиной миллиона, то на сегодня — немногим более миллиона. Правда, основные заготовки еще впереди.

Наталья ХОМЕНКО.

Подарки стали экспонатами

В МАЛОМ ЗАЛЕ музейно-выставочного центра «Находка» открыта выставка прикладного искусства Японии. Представленное на ней — коллекция подарков, накопившихся за последние годы, которые дарили музею делегации из родных городов соседней страны — Огару, Цуруги, Майдзуру.

Куклы кокэси (вроде наших матрешек), деревянные миниатюрные игрушки, изделия из соломки, шкатулки, чайник — все это оставляет яркое впечатление. Особый колорит придают выставке божество из папье-маше, маски театра «Но» и куклы театра «Кабуки», гобелены... И, конечно, же не обошлось без экспоната, без которого не представляешь Страну восходящего солнца, — кимоно. Японская делегация в 1982 году подарила музею кимоно невесты, на розовом фоне которого вышита карета — символ семейного пути, благополучия, счастья.

Ольга ЧИГИЛЬДИНА.

Гости из Цуруги

СОСТОЯЛСЯ прием у заместителя главы администрации Юрия Ильина. Он встретился с японскими школьниками из Цуруги.

Особенно теплые побратимские отношения сложились у Находки с Цуругой. Поэтому каждое лето гости ребята обоих городов у соседей. Сейчас в летнем лагере «Волна» отдыхают 25 юных посланцев Страны восходящего солнца, а с шестого августа 20 наших победителей олимпиад будут восхищаться красотами знаменитого острова.

Елена АЛНЕВА.

Календарь дат и событий

(Продолжение. Начало на 1, 2 стр.)

территории. Эта военная операция стала звездным часом 63-летнего генерала и одним из крупнейших сражений той войны. За три месяца боев противник потерял 1,5 млн солдат и офицеров, из них 400 тыс. пленными.

35 лет назад (1961) была возведена берлинская стена, разделявшая город на западную и восточную части. 9 ноября 1989 г. стена была разрушена.

60 лет назад (1936) основан Всемирный еврейский конгресс.

14 АВГУСТА

75 лет назад (1921) образована Народная Республика Танку-Тува, с 1926 г. — Тувинская Народная Республика. С ноября 1993 г. — Республика Тыва.

55 лет назад (1941) в Атлантическом океане на борту английского линкора «Принс Уэльский» президент США Ф. Рузвельт и премьер-министр Великобритании У. Черчилль подписали Атлантическую хартию — Декларацию о некоторых общих принципах национальной политики этих стран и о послевоенном устройстве мира. СССР присоединился к Хартии 24 сентября 1941 г. на Межсоюзной конференции в Лондоне. 5 января 1942 г. присоединились представители 26 государств.

50 лет назад (1946) издано Постановление ЦК ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград», в котором партия учила литераторов коммунистичности и идеологии, давая резкие характеристики некоторым писателям — А. Ахматовой, М. Зощенко и др.

4 года назад (14-19 августа 1992 г.) начался вооруженный конфликт между Грузией и Абхазией.

День независимости в Пакистане (1947).

125 лет назад (1871) в Антверпене был открыт первый Международный географический конгресс.

14-30 августа планируется совместный российско-французский космический полет по программе «Кассини» на российскую орбитальную станцию «Мир». Основной экипаж: Геннадий Мананов (командир экипажа), Павел Виноградов (бортинженер), Клоди Андре-Дез, первый французский космонавт, выступающая в качестве космонавта-исследователя.

Аукцион в музыкальной гостинице

ВПЕРВЫЕ в нашем городе проводится аукцион по распродаже коллекции художественных изделий, расшитых золотом. Выполнены они в древнерусской технике мастером из Волгограда Виейрой Гузенко.

Состоится аукцион в зале музыкальной гостиницы седьмого августа в 18 часов в музейно-выставочном центре «Находка» в

желающие полюбоваться красивыми вещами, а также послушать концерт «И у песни тоже есть душа». Перед собравшимися выступит Людмила Бородулина.

Ольга МИХАЙЛОВА.

